

1654
 On. Biblioteca
 Palatului Cultural
 Arad

ROMANIA

2 Lei

Redacția și administrația:
Timișoara L.
 Str. Lovinici No. 2

Telefon:
 Redacția și administrația 12-66
 Tipografia 14-69

Ziarul de afirmare
 românească
 al Ținutului Timiș

Abonament: Anual 500 lei, pe 6 luni 300 lei
 Pentru țărani, preoți și învățători 300 lei
 Pentru întreprinderi 2000 lei

Apare sub egida
 „Astrei Bănățene“

NAVION ționat cu aer comprimat

Copenhaga, 12 (Rador). — Un inginer danez, d. Ellehammer a inventat un avion helicopter ale cărui elice sunt montate cu aer comprimat, permițând un decolaj vertical imediat.

Demobilizarea parțială a armatei române

S'au luat măsuri și pentru reducerea rechizițiilor

PREȘEDINȚIA CONSILIULUI DE DEMOBILIZAREA PARTIALĂ A ARMATEI ȘI PENTRU REDUCEREA RECHIZIȚIILOR, FACUTE LA

STRICTUL NECESAR. MIJLOACELE DE TRANSPORT FIIND CONCENTRATE ÎN TRANSILVANIA, PENTRU EVACUAREA AVUȚIILOR STATULUI ȘI A REFUGIAȚILOR. PE MĂSURA CE ELE DEVIN DISPONIBILE. VOR FI ÎNTREBUINȚATE LA TRANSPORTUL DEMOBILIZAȚILOR ȘI AL RECHIZIȚIILOR CARE SE VOR TRIMITI LA VATRĂ.

VOR AȘTEPTA, DECI, ÎN LINIȘTE DEMOBILIZAREA.

PE MĂSURA CE TOȚI AJUNG LA CASELE LOR, MUNCILE AGRICOLE TREBUE SĂ ÎNCEAPĂ CU MAXIMUM DE SFORTĂRE. DE ORDINE ȘI DE VOINȚĂ.

TOATE AUTORITĂȚILE VOR IESI PE TEREN, ÎN ACEST SCOP.

Conducătorul statului român și președintele consiliului de miniștri
GENERAL ION ANTONESCU

Apelul către țară al d-lui general Antonescu

Trebue să oprim prăbușirea în anarhie și sclavie

D. general Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri a adresat următorul apel către țară:

In țară și mai ales în capitală au început să se agite unele mișcări cu caracter anarhic. Am redat poporului libertățile care i-au fost smulse. Am făcut-o pentru ca aceste libertăți să fie folosite numai la ridicarea statului.

Cine le folosește la prăbușirea lui prin anarhie, devine dușmanul Nr. 1 al acestui neam. — Generalul Antonescu nu amenință pe nimeni, dar nici nu sovine. El a venit să facă tuturor dreptate, să dea tuturor putința să trăiască omeneste, să facă să înceteze desmățul sus și să înceapă bunul trai jos.

El va reclădi statul începând dela temelii. După el, la temelii statului au stat și vor sta întotdeauna muncitorul agricol de la țară și muncitorul dela orașe — funcționar și lucrător.

Dela ei voi porni și pe ei voi organiza toată forța de producție și de rezistență a viitorului stat. Dintre ei voi da puțință să se ridice elitele sănătoase ale producției și conducătorii de mâine ai statului.

Însă, pentru ca să pot să înfrunt această sfântă datorie către voi și către istorie, îmi trebuie liniște și ordine, îmi trebuie să-mi dați timp și ascultare.

De aceea, anunț pe toți, oricine ar fi ei și pe orice s'ar rezema, să intre imediat în ordine. Independența și libertățile noastre vor fi primejdite dacă țara nu intră în ordine, nu se pune pe muncă și dacă nu reconstitue repede forțele care îi pot asigura și rezistența și înălțarea.

Pentru a atinge acest țel, trebuie o singură mână conducătoare care să transforme într-o singură voință și o singură forță creatoare, toate puterile și toate voințele răslețite ale acestui neam.

Nu încercați să slăbiți prin desordine, această mână. Ea va încerca să sălătească dragostea, atât cât îi este cu putință, în lipsurile și desordinea actuală, toate suferințele, dar va pedepsi cu toată asprimea toate încercările ce s'ar face de a se da ultima lovitură statului, fiindcă trebuie să oprim prăbușirea în anarhie și sclavie.

Jubileul escadrei germane Ibel: 500 avioane engleze doborâte

Berlin, 12 (Rador). — Corespondențul agenției Stefani transmite:

Escadrila germană de vânătoare Ibel — se anunță — a doborât dela începutul războiului și până astăzi, 500 de aparate inamice, dintre care 344 în lupte aeriene.

Colonel Ibel, comandantul escadrei, a fost decorat cu Crucea de Fer.

Conferința dunăreană la Viena

Viena, 12 (tp.) — La Viena au sosit reprezentanții statelor dunărene, cari au fost reprezentate în așa zisa Comisiune Internațională a Dunării. Convorbirile se referă la problema apărării navigației dunărene de elemente suspecte, pe tot timpul războiului.

Hotărârile acestei conferințe vor avea un caracter trecător.

Orașele și satele nu vor suferi de lipsă de alimente și lemne

Măsuri pentru aprovizionarea din timp a populației

COMUNICAT
 Președinția consiliului de miniștri anunță că sunt regiuni și orașe lipsite de alimente de strictă necesitate și lemne, anunțând că:
 S'au luat măsuri să se aprovizioneze depozitele cu cantități suficiente de făină, petrol și ulei;
 Să se mărească și să se efiținească, începere de luni, pâinea populației din capitală.
 Măsură va fi extinsă și la celelalte orașe populate, de îndată ce măsurile organizare luate în acest scop vor ajunge la punct.
 Să se organizeze cu camioanele stău degeaba în parcuri și care vor fi disponibile după evacuările în vederea aprovizionării cu lemne a capitalei și constituirea de depozite, de unde

vanzătorii le pot ridica direct.
 4. Să se completeze cu grâu și porumb depozitele existente și să se creze altele.
 5. Să se transporte porumb în regiunile lipsite.

6. Să se urmărească cu ultima energie aceia care au găparat aceste bunuri cu scop de speculă.
 Conducătorul statului român și președintele consiliului de miniștri,
GENERAL ION ANTONESCU

Feriți-vă de zvonuri

PREȘEDINȚIA CONSILIULUI DE MINIȘTRI ROAGĂ PE TOȚI SĂ NU-ȘI PLECE URECHEA LA SVONURILE CARE SE RĂSPANDESC DE RAUVOITORI. ASTFEL, NIMIC NU ESTE ADEVĂRAT ÎN PRIVINȚA CONCEDIERII FUNCȚIONARILOR PUBLICI DE ORICE NATURĂ. APARATUL DE STAT VA FI SIMPLIFICAT DE SIGUR. ACEASTA SE VA FACE NUMAI DUPĂ CE SE VA FI ÎNDEPLINIT REFORMA STATULUI. DAR CHIAR ȘI ATŪNCI, NIMENI NU VA FI ARUNCAT PE DRUMURI. GENERALUL ANTONESCU A VENIT SĂ APERE PE TOȚI ȘI NU SĂ LOVEASCĂ.

† Aurel Bălan

S'a stins din viață în acest amurg de toamnă în ziua de Duminică 8 Septembrie o personalitate marcantă a învățătorimii bănățene: Aurel Bălan, director școlar în comuna Petroman.

Născut în Sacoșul Mare, descendent al unei vechi și distinse familii proești, studiază Gimnaziul în Timișoara și Preparandia din Caransebeș. După terminarea studiilor este numit învățător în Căcova, unde se și căsătorește cu Maria Pincu. De aci trece în fruntea comunei Petroman, activând aci 30 de ani. În 1923 i se încredințează postul de subrezor, cel deține până în 1929. S'a remarcat tot timpul ca un element de valoare, conștiincios, iubit de subalterni.

Ieșit dintr'o familie aleasă, aduse în societatea noastră o comoară sufletească de toată noblețea, datorită firii lui de elită, dar mai ales educației temeinice.

Luând toaiaul apostolatului, contribuie la cultivarea și moralizarea poporului. Inighebează un puternic cor bisericesc, conducându-l ani de rândul. Alături de pr. Terebențiu și notarul Vereș, s'a eternizat prin înălțarea monumentalei Case Naționale.

Inițiindu-se Gimnaziul din Căcova, este printre cei dintâi profesori, unde funcționează cu o retribuție derizorie, numai din dorința ca acest Gimnaziu să ființeze.

Caracter integru, entuziast naționalist și dascăl devotat, trece în împărăția veșniciei cu conștiința datoriei împlinite.

Recunoștința postumă constituie petrecerea lui în calea veșniciei de către poporul din Petroman, prieteni, cunoscuți, în frunte cu protopopul Ciacovei A. Ghilezan, P. Jumanca, inspector general, L. Cioban și T. Stan, inspectori de ținut, P. Bosica insp. județean, d-na și d. Călușan dir. Gimnaziului, P. Rămneanțiu, preș. Asoc. Inv. Bănățene etc.

CINEMA CORSO

prezintă numai azi frumoasa operetă

Sally, Irene și Mary

cu

ALICE FAYE.

Premiera jurnalului săptămânal.
Reprezentatii la 3, 5, 7, 9, 15.

Măine o premieră senzațională cu marile și neîntrecutul artist

PETER LORRE în

O crimă pe ring

Radio

RADIO ROMANESC PE UNDA SCURTĂ 32,4 m. G. 45: Ora; Radio-jurnal (I). RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI: 13: Ora; Jurnal cultural. 13.15: Ora; Muzică. 14: Ora; Radio-jurnal (II). 20: Ora; Muzică. RADIO ROMANESC PE UNDA SCURTĂ 32,4 m. RADIO ROMANIA ȘI RADIC BUCUREȘTI: 20.40: Ora; Radio-jurnal (III). 21: Ora; Muzică. 22: Ora; Radio-jurnal (IV). 22.20: Ora; Jurnal pentru străinătate în limbile: germană, italiană, franceză și engleză.

A apărut în colecția „Universul literar”

«Mărturii din trecut»

de Aurel Bugariu

Revista Presei

Acțiunea

GENERALUL ȘI POPORUL

D. general Ion Antonescu, a promis țării prin manifestul în care-i aducea la cunoștință numirea sa ca Șef al Statului și un guvern nou, și un regim nou.

Acei care nu-l cunosc pe acest om făcut dintr'o bucată, au crezut că „regimul nou” promis, va fi după chipul și asemănarea tuturor celor pe care le-au făgăduit la rândul lor acestei îndurerate țări, toți negustorii de fraze și hoji de formule, care au mințit cu bună știință opinia publică. Adică făcut cu „oamenii noștri!”...

Pe zi ce trece, domniile aceia care sperau că Șeful Statului, și-a călcat jurământul de militar, provocând prăbușirea regelui Carol, ca să le prepare din nou calea ghiftuirii lor și a partizanilor, și să-și dea seama, că generalul Antonescu a luat frânele conducerii, nu dintr'un calcul politicianist, ci împins de un înalt comandament moral.

Acest comandament pe care l-a simțit într'un moment, de restricte, dezorientare și sfârtecere a țării, cel măr mare general pe care-l avem, nu poate să fie înțeles de oamenii care au trăit din exploatarea șoaptelelor, minciunilor, femeilor, fricii și setei de arginți. Origina acestei chemări de etică politică este prea pură, și scopul său prea grațuit ce mintea lor să o poată cuprinde și să creadă că a putut sălășli în inima unui om care ia conducerea treburilor publice.

Generalul a fost înțeles în schimb de mulțimea saonimă și de tineret, care în clipa când a auzit că a fost numit Șef al Statului au ieșit în stradă ca să-și dea adeziunea ei, neprecupețită în portofolii ministeriale, în slujbe gros retribuite sau combinațiuni subtile.

Această adeziune spontană și sinceră, mulțimea împreună cu apostolii de azi nu și-au manifestat-o, fiindcă vedeau pe ecranul vieții noastre politice, proiectându-se un nou chip, un nou nume, și fiindcă în sufletul lor au simțit ca și generalul, același înalt comandament moral, care ordonă și ține pieței publice de toate stăruirile morale și imorale, pentru care politica a fost o tarabă împuțită și remuneratoare.

CONST. T. BOBEȘ

Universul

RĂSPUNDERILE

La adăpostul întunecului, visteria statului era la meza, bunurile țării acaparate de lăcomia câtorva, posturile de încredere erau rezervate rubedeniilor fără nicio pregătire, totul se petrecea ca într'un elan masonic ce avea de împărțit o avere fără stăpân.

Acum, conducătorul statului, generalul Ion Antonescu, a semnat decretul pentru instituirea comisiilor care vor stabili răspunderile în procesele politice din ultimii ani, în chestiunea fondurilor întrebuințate pentru înzestrarea armatei, a acordării și întrebuințării deverzilor de către Banca Națională a fondurilor secrete, a mănuirii fondurilor „Străzii Țării” etc.

Mai sunt și alte domenii cărora trebuie să le vină rândul să fie cercetate de ochii obiectivi ai unor controlori sinceri, onesti, cu grijă de viitorul țării!

Poporul român, nu de dragul unor satisfacții vindicative, cere cu stăruință stabilirea răspunderilor și aplicarea sancțiunilor. În setea lui de dreptate, el își dă seama că este o necesitate categorică, absolută, ca atmosfera să fie purificată prin aplicarea sancțiunilor. Înălțurând, prin sancționarea vinovaților, toate elementele care constituiau cangrena crescută pe corpul administrativ superior al țării, redăm organismului de stat sănătatea necesară, spre a merge înainte pe o cale nouă, calea vindecării, a refacerii, a propășirii.

Timpul

„OMUL PREȚUEȘTE CAT FAPTELE LUI”

Simțim, pretutindeni, Națiunea aceasta chinată de jertfe grele și de lungi momente de cumpănă, cum se reculege pentru muncă, în clipa când din fruntea ei i se făgăduiește cinste, dreptate, omenie și statornicie.

Generațiile toate se alinază pentru a porni spre propășire. Bătrâni și tineri merg umăr la umăr, spre marea operă care a început.

În frunte, merge în ritm rapid, acțiunea generalului Ion Antonescu. Ea nu se bizue pe nicio vorbă, ci pe fapte. Și acestea, într'o singură săptămână, sunt atât de multe și atât de potrivite voinții unanime a poporului, încât putem spune, că drumul acesta merge spre vindicarea Țării și reinălțarea ei.

Să înțeleagă toți, însă dela mic până la mare, că asemenea acțiuni impun jertfe și datorii noi. În fața noastră, nu numai în urma noastră, sunt momente grele și încercări aspre. Probleme economice, izvorite din criza mondială provocată de război, sau din stările climatice nefavorabile, probleme sociale, născute în urma cedării teritoriilor și a prezenței atâtor refugiați, probleme bugetare, pe urma scăderii veniturilor, toate acestea vor putea fi rezolvate de Conducătorul Statului și de colaboratorii săi, dacă Țara, dela mic până la mare, dela bătrâni până la tineri, va înțelege, în sfârșit, ce înseamnă solidaritatea națională și ordinea.

E absolută nevoie de ordine, fără atingere și fără excepție. În felul acesta, România naționalistă își va dovedi bărbăția și maturitatea, dând crezului patriotic cea mai strălucită victorie.

E absolută nevoie de solidaritate, fiindcă desbinarea noastră sau asmuțirea unor Români împotriva altora a fost cauza multor rele de până azi.

Impăcarea morală și unirea sufletească a Națiunii se pot face și trebuie să se facă.

Numai împlinind aceste condiții firești de viață laolaltă, poporul românesc va ieși din greutăți.

Avem la cârmă un om care vrea binele și nu de multe ori o țară se poate mândri că în fruntea ei se află un bărbat care spune: „Prețiuși-mă după faptele mele!”

Curentul

RĂSPUNDERILE

Generalul Ion Antonescu a fost interpretul fidel al necesităților morale și politice ale Nației, atunci când, pentru prima oară, a căutat să transforme în realitate răspunderile.

Simți. — în formularea decretelor, în severitatea precizărilor, — o aspră hotărâre. Ai sentimentul unei nemărginite dureri ce se spovedește în aceste încadrări a răspunderilor: durerea tuturor celor ce văd România mutilată, România ingenușiată prin nemernica ispravă a celor ce au fost în posturi de răspundere, a celor ce au exercitat puterea în toată plenitudinea, — am spune în toată fioroasa ei plenitudine.

Niciodată destinul unei Nații nu a stat în funcție de un om, așa cum stă viitorul României în funcție de generalul I. Antonescu.

Mutilării hotarelor, să-i răspundă un suflet nou, o vibrație de încredere în ziua de mâine.

Frunțile plecate sub apăsarea acestei năpaste a istoriei să se ridice din nou semețe, privind viitorul.

Țară nouă se creiază cu suflet nou.

PAMFIL ȘEICARU

ATELIER SPECIAL de ceaprazărie, broderii și șăpcărie Executăm drapelul și odăjdii bisericești

„ILICA”

Timișoara, I., Piața Libertății, No. 7. (Lângă Cazinoul Militar.)

D. dr. Eugen Chiriță

delegat cu conducerea serviciului central de cenzură

București, 12 (SIR.) — D. general Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri a dat decizia prin care: d. dr. Eugen Chiriță, judecător președinte la Tribunalul Ilfov se delegă cu conducerea serviciului central de cenzură.

Demisia din armată a generalului Paul Teodorescu a fost primită

COMUNICAT. — PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI NUNȚĂ: S'A PRIMIT DEMISIA DIN ARMATA A GENERALULUI PAUL TEODORESCU.

Decretul legei privitor la judecata disciplinară a funcționarilor a fost abrogat

București, 12 (SIR.) — D. general Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri a dat un decret-lege prin care: Art. u n i c abrogă „decretul-lege privitor la judecata disciplinară a funcționarilor administrativi”, cu No. 2573 din 31 Iulie 1940.

Suspendarea numirilor și înaintărilor la ministerul muncii

București, 12 (SIR.) — La ministerul muncii s'au suspendat orice numiri și înaintări în posturile din Bugetul Statului, Fondului Muncii, Asigurărilor Sociale și Casei Construcțiilor.

Aceste posturi vor fi folosite exclusiv pentru încadrarea prin transferare a personalului din teritoriul evacuat, iar cele ce vor rămâne disponibile se vor trece la economii.

„Victoria” Bar

s'a redeschis din nou cu program bogat
Inceputul la ora 11.30

Din Dobra - Hunedoara Te-deum pentru M. S. Regele Mihai I și parastas pentru legionarii căzuți

Dobra, 12 — La biserica ortodoxă, în prezența tuturor autorităților comunitare părintele Șulea Traian a oficiat slujba religioasă pentru legionarii căzuți în lupta pentru dreptate.

13 legionari au dat onorurile și au ridicat paosul.

După parastas s'au ridicat rugăciunile pentru M. S. Regele Mihai I.

Pr. Traian Șulea a ținut două cuvântări: una după liturghie, citind apelul d. lui general Ion Antonescu comunicat la Radio; iar cealaltă după parastas, extinzând victoria cinstei și a dreptății asupra mârșeviei.

Seara un grup de legionari având în frunte pe d. Traian Șulea, au manifestat cu torțe, pentru M. S. Regele Mihai I General Ion Antonescu și Legionarii, parcurgând străzile comunei în cea mai perfectă ordine.

Berlinul sub bombe

Avioanele britanice au lovit în plin Reichstagul german

Nou mijloc de luptă englez

BERLIN, 12 (Rador). — Atacurile avioanelor engleze în ultima noapte au avut din nou toate obiectivele militare. Această procedură a avioanelor engleze a fost în mod evident premeditată, deoarece noaptea era clară și îngăduia vederea limpede a orașului, iar inamicii au făcut uz de numeroase bombe incendiare. În afara stricăciunilor care și fost semnalate a fost atins Reichstagul, Brandenburg Tor și o serie de case de locuit din centrul orașului Berlin. Niciunul din obiectivele atinse nu are nici cea mai mică valoare militară.

În astfel, felul de a proceda sistematic la bombardierile engleze, care nu pot fi contestate, lasă a se întrevădea că ar conducerea militară din Londra ar dori să fie bombardate fără menajamente însăși inima capitalei Reichului.

FORTELE AERIENE BRITANICE INTREBUINȚEAZĂ UN NOU MIJLOC DE LUPTĂ

Berlin, 12 (Rador). — Agenția B arată, din izvor autorizat, că un mijloc de luptă a început să fie înaintat de forțele aeriene britanice. Pe la 11 August, aviatorii englezi rădesc în timpul raidurilor lor nocturne deasupra Germaniei, nenumărate mici incendii, făcute din celule mari de 5x5 centimetri și având la mijloc o gură în care se află materialul incendiar. Plăcile se aprind sub influența oxigenului sau a soarelui și dau o flăcărare înaltă de un metru, menită să ardă inelele tot ce atinge.

Este inutil de arătat, declară cercetătorii competenți, că aceste plăci incendii nu pot în nici un caz să aprindă obiective militare. De altfel, departe de a provoca pagube la obiective militare, prin acest mijloc, nu s'a cercat niciodată să se incendieze vre-

instalatie militară în felul acesta. Este evident că se întrebuintează în felul acesta, această armă, cu intenția de a se distruge prin ea obiective pentru care aviația britanică nu a voit să sacrifice bombe incendiare, adică ferme, hambare, lanuri coapte, păduri, etc. Astfel de plăci incendiare au fost aruncate în mai multe rânduri în cantități extraordinare. Punându-se la lucru toate organizațiile disponibile, s'a putut îndepărta primejdia reprezentată de ele. Totuși, câteva ferme, șire de grâu, hambare și

câteva păduri mici au fost incendiate.

Mai multe persoane, fără să bănuiească nimic, au pus în buzunar plăcile găsite, care aprinzându-se, au provocat răni grave. Dacă astăzi, închee informația din izvor oficial — după atâtea oferte de pace respinse și după atâtea avertismente ce nu au fost ascultate, bombele germane lovesc obiectivele militare din Londra, aceste lovituri reprezintă și represalii contra acestor metode de luptă ale englezilor.

Evacuarea populației civile din Londra este posibilă

Capitala Angliei nu se poate apăra împotriva bombardărilor

New York, 12 (Rador). — DNB: După colaboratul militar al ziarului „New York Times”, evacuarea populației civile din Londra este posibilă. Deși orașul nu a suferit încă prea mult, scrie d. Pratt, forța aeriană germană pare a fi în măsură să-și continue atacurile, săptămâni de rând.

Americanii nu trebuie să uite că Londra nu este numai o capitală, ci și unul

din cele mai mari centre industriale ale imperiului. În caz când germanii ar reuși să distrugă aceste instalații s'ar face un pas însemnat pentru împiedicarea pentru vreme îndelungată, a rezistenței britanice. Londra nu ar mai putea servi drept centru nervos al imperiului britanic, căci administrația imperiului este un aparat extrem de complicat.

Telul acesta se și întrevăde, căci un oraș de întinderea Londrei nu se poate apăra bine împotriva bombardărilor. Încă două săptămâni de bombardamente atacuri și viața normală în oraș ar deveni cu neputință.

Cu alte cuvinte, evacuarea a opt milioane de persoane din Londra constituie azi o posibilitate, care amenință direct. Aceasta înseamnă aglomerația pe toate șoselele Angliei și în alte orașe ale Angliei cu refugiați fără adăpost, cari trebuiesc transportați, hrăniți și adăpostiți.

Președintele Cardenas își va relua serviciul în armată

Mexico, 12 (Rador). — Președintele Cardenas a hotărât ca după expirarea mandatului său președintial să reia serviciul său activ în armată, în calitate de general de divizie.

Efectul bombardamentelor germane

Dokurile londoneze în flăcări

Atacurile continuă în valuri succesive

Berlin, 12. (Rador). — Stefani: Cu privire la rezultatele bombardamentelor aeriene efectuate în noaptea de 9 spre 10 Septembrie asupra Londrei de către aviația germană, zirele berlineze de avaria subliniază că bombele au avariat minimele rezerve de alimente precum și câteva uzine de gaz. În urma exploziei a câtorva gazează număr considerabil de familii care aparțin apartamentelor prevăzute cu bucătării care se întrebuintează numai gazul, nu au cu ce găti.

Câteva ziare londoneze au trebuit să-și suspende apariția, din cauză că personalul de lucru și lucrătorii au fost obligați să părăsească o parte a zilei precum și noaptea să se adăpostească.

parte a întreprinderilor din Londra au trebuit să înceteze lucrul din cauza bombardamentelor.

Din izvor oficial se transmite știrea că dokurile din apropierea estuarului Tamisei sunt complet distruse și a trebuit să se renunțe la instalațiile ce le conține. Se servează numai instalațiile cele mai moderne situate pe malul de nord al Tamisei și mai ales se fac toate eforturile spre a se salva marile stocuri de mărfuri din dokurile Victoria și Albert.

Aci și în magazinate mari cantități de cereale, ale căror magazine însă ar fi complet distruse.

Mai multe străzi din susul dokurilor sunt în flăcări și aci, deasemenea, imense depozite conținând de obicei mărfuri de prima necesitate ard și ele.

O mare mulțime de voluntari caută să salveze ce se mai poate salva.

Correspondentul acestui ziar anunță că gigantice incendii ard în apropiere de Westminster Doks, și în principalele stabilimente in-

dustriale pentru ducerea războiului și cari sunt situate la sud de aceste dokuri. În uzina de gaz Bromley a fost constatată un nou focar de incendiu.

În afară de aceasta sunt în flăcări stabilimentele având o vitală importanță pentru ducerea războiului și situate la Wapping spre sud de portul Londra.

OBIECTIVE MILITARE ATINSE

Berlin, 12. (Rador). — Escadrile germane aeriene au atacat la 10 Septembrie în noaptea următoare o serie de obiective militare din Anglia. Principala regiune atacată a fost cea a Londrei. Aci au fost aruncate bombe asupra centrului industrial și întreprinderilor însemnate militare. La 10 Septembrie până la orele 22 au fost date șase alarme aeriene, înainte de începerea atacurilor germane de noapte. În cursul zilei au fost efectuate întinse sboruri de recunoaștere, care au asigurat străngerea de material informativ asupra rezultatelor obținute până acum și a altor teluri de atac.

Suveranul la Sinaia

Sinaia, 12 (Sir) — ERI M. S. REGELE MIHAI A SOSIT ÎN LOCALITATE VENIND CU AUTOMOBILUL DELA BUCUREȘTI.

Formula jurământului pentru consilierii Curții de Casație

Prin decret-lege s'a stabilit că formula jurământului membrilor Inaltei Curți de Casație să fie (acei numiți în comisiile de anchetă instituite pe lângă Președinția Consiliului de miniștri) următoarea:

„Jur să-mi îndeplinesc misiunea ce mi s'a încredințat cu onoare și nepărtănitare”.

„Așa să-mi ajute Dumnezeu”.

Dat în București 10 Septembrie 1940
Conducătorul Statului și
președintele Consiliului de miniștri
(ss.) General Antonescu

Prof. Otetelișanu a fost reîntegrat

București, 12 (SIR.) — D. prof. Enric Otetelișanu a fost reîntegrat ca director al Institutului meteorologic central, pe data de 23 Decembrie 1938.

Automobilele turisme ale ministerului muncii retrase din circulație

București, 12 (SIR.) — Ministerul muncii a dat o decizie pentru retragerea din circulație a tuturor automobilelor turisme ale ministerului, Casei Centrale de Asigurări Sociale București, Camerelor de muncă și Inspectoratului muncii de folos obște.

Telegrame externe

Madrid, 12 (Rador). — DNB anunță din Algeiras, că flota britanică, plecată Vineri în direcția Mediteranei nu s'a învânat încă la Gibraltar, unde se află acum numai două mari vapoare de război și două contratorpiloare.

Belgrad, 12 (Rador). — Regele Petru II-a sosit, Marți, la Belgrad, înapoiindu-se de la revedința sa de vară din Slovenia. Suveranul, care era însoțit de principele Alexandru, vărul său, a fost salutat în gară de membrii casei civile și militare.

Tokio, 12 (Rador). — DNB transmite: Șeful marelui stat major al armatei de uscat, mareșalul principe Kanin și șeful statului major al flotei, amiralul principe Fushimi, au fost primiți, Marți la amiază de Împărat.

Washington, 12 (Rador). — „Crucea Roșie Americană” a dispus trimiterea imediată a 500.000 vestimente pentru locuitorii din Londra, cari au rămas fără adăpost, de pe urma raidurilor aeriene. Ea oferă totodată produse farmaceutice pentru îngrijirea a 10.000 răniți.

Berna, 12 (Rador). — Stefani comunică: Primirea, făcută de presă și cercurile politice elvețiene asigurării date de Londra că teritoriul Elveției nu va mai fi violat de aviatorii englezi, are un caracter de profund scepticism. Ziarele scriu că Berna nu va mai fi mulțumită și nu va avea încredere în făgăduelile britanice atâta timp cât faptele nu vor fi conforme cu cuvintele.

Vulcanul Aso din nou în acțiune

Tokio, 12 (Rador) — DNB: Vulcanul Aso, din regiunea Kiusiu, cel mai mare vulcan în activitate din lume, a intrat pentru prima oară în activitate după 53 de ani.

De mai multe zile ploaie de cenuse și de pietre din lavă se abate asupra localităților situate la mai mulți km. de craterul vulcanului. Soarele este complet invizibil din această cauză. Recolta a 13 sate este distrusă.

Noul reprezentant diplomatic al URSS în Turcia

Moscova, 12 (Rador) — Tass anunță că sovietul suprem al URSS a eliberat pe d. Terentiev din funcțiunea de reprezentant plenipotențiar al URSS în Turcia.

În locul său a fost numit d. Vinogradov.

Lichidarea unor creanțe restante

apartinând statului român din teritoriile ce trec sub administrația statului maghiar

Decret-lege pentru lichidarea unor creanțe din teritoriile ce trec sub administrația statului maghiar.

ART. 1. Statul român renunță la orice creanță pentru care s'a luat înscrispție ipotecară sau un privilegiu pentru garantarea prețului de împroprietărire rezultând din legile de reformă agrară sau din vânzările făcute privitor la pământurile rezultate din expropriere sau exercitarea dreptului de preemțiune datorite de locuitorii, comunele și instituțiile de orice fel, din cuprinsul teritoriilor ce trec sub administrația statului maghiar. Deasemenea statul român renunță la orice creanță, ce rezultă din orice alte legi, datorite de către micii agricultori posesori până la întinderea maximă de 15 ha.

ART. 2. — Sunt și rămân abrogate toate dispozițiunile contrarii prezentului decret-lege pentru înscrierea drepturilor de proprietate pe baza sentințelor judecătorești de expropriere și împroprietărire precum și pentru vânzările făcute de către stat din suprafețele expropriate și acelor rezultate din exercitarea dreptului de preemțiune.

ART. 1. — Se recunosc în virtutea acestei legi deplini proprietari asupra terenurilor pe cari le stăpânesc pe baza

Reportajul zilei

Situația militară a Turciei și schimbările din Balcani

Turcia nu s'a decis încă să se adapteze noilor situații. Se pare că guvernul său mai crede încă în victoria finală a Angliei. Ea trăește în convingerea că forța maritimă a Angliei va fi aceea care va avea ultimul cuvânt de spus. Acest considerent și-l întemeiază pe faptul că Turcia este o putere mediteraneană și că, în această calitate, trebuie să țină seamă de aceea mare putere care rămâne stăpâna părții de răsărit a acestei mări. Ea nu vrea să înțeleagă că supremația maritimă a britanicilor este de parte de a mai fi astăzi o realitate și că în curând va dispărea cu desăvârșire.

Afară de aceasta Turcia nesocotește faptul că soarta țării sale depinde și de alți importanți factori strategici și geografici, care nu depind direct de problema Mării Mediterane. Care sunt oare acești factori?

1. Turcia este legată de Europa și țările balcanice prin Tracia. Bulgaria este

astăzi mai mult ca oricând legată de puterile Axei. Între timp s'a produs o schimbare considerabilă în ce privește România. Germania și Italia au garantat acestei țări integritatea granițelor. Prin aceasta și România s'a raliat Axei. Același lucru este și cu Ungaria. Raportul de forțe în Balcani este deci în mod precis în favoarea Axei.

2. Situația în Turcia în legătură cu Sudul, Sud-estul și Estul. În Siria nu se mai află astăzi forțe franceze atât de importante, care să poată veni în caz de nevoie în ajutorul Turciei, așa cum era odinioară pe vremea lui Weygand. Trupele engleze din Palestina sunt mai mult decât imobilizate din cauza situației din Egipt. Nu numai că nu se poate conta pe ajutorul lor, dar aceste trupe vor fi și retrase din Palestina pentru a face apărarea Canalului de Suez.

3. În Sud-est Turcia se mărginește cu Irakul ai cărui locuitori sunt arabi. La Est Irakul este vecinul Turciei. Între Irak și Iran există un pact de prietenie, care a fost încheiat la Sadabad, care însă niciodată n'a putut fi transformat într-un tratat de alianță cu toate sforțările care le-a făcut Turcia în acest sens. În lumea arabă este astăzi o dorință de libertate, mai cu seamă de când sunt italienii în Somalia. Străini de caracterul, de sângele și de rasa turcilor, arabii le-au fost totdeauna dușmani. Cât îi privește pe persani aceștia s'bu-curoși să-și scape ființa lor, față de amenințatoarea primejdie rusească. Este adevărat că Irakul și Iranul au stat până acum sub influența puterii britanice, a cărei baze și puncte de sprijin se

aflau în Golful Persic, în Irak, în Palestina, Transjordanian, regiunea Suezului și Egipt. Această epocă a trecut în ere de mult. Să nu fi observat oare Turcia acest lucru?

4. Rusia trebuie să fie un factor important în socotelile strategice ale Turciei. Turcia n'a pregetat să facă în timpul timp cele mai mari eforturi pentru a-și îmbunătăți raporturile cu Rusia. Nu trebuie să încapă nicio îndoială că Rusia vrea să aibă un drept de trecere prin Bosfor și prin Dardanele mai puțin decât cel de până acum, precum și garanții că-și va putea exercita acest drept aeriene și navale sau altceva.

Rusia vrea să iasă la mare în direcția Sudului și anume nu numai în direcția Mediteranei, ci mult mai mult, în direcția Golfului Persic.

În concluzie: Situația strategică a Turciei este foarte grea. Țara se află în întretăierea drumurilor și intereselor unor mari popoare. Dintre acestea, dinamica engleză este în scădere, pe când celelalte sunt în creștere.

Acest fapt este constat astăzi în Turcia de câțiva oameni cu vederi mai largi și și-a găsit expresiunea într-un articol al importantului ziar „Cumhuriyet”. Ziarul a fost interzis, iar redacția sa a fost închisă.

Ce va putea face oare Turcia împotriva acelor puteri a căror eforturi vor reuși și să alunge în curând pe englezi din Orientul Apropiat? În clipa când drapelul „Union Jack” nu va mai flutura pe acele meleaguri Turcia nu va fi oare izolată și părăsită?

La cinema »SCALA« Ultima aventură a lui Sherlock Holmes

Agricultura și școala

Din învățămintele ce le tragem în aceste vremuri neasemănate de grele — cari au făcut să ne cutremurăm din temelii — este și acela că numai pregătirea, instrucția și disciplina în orice activitate pot duce la izbândă sigură.

Așa este și în agricultură. Dacă nu poți ține pas vremurilor, aluneci mai încet sau mai repede într-o prăpastie din care nu mai poți ieși.

Agricultorii noștri, cu o pregătire agricolă moștenită din tată în fiu, nu pot face față astăzi agricultorilor cari își însușesc această pregătire din exemplul viu dat de aceia care au la bază pregătirea, instrucția și disciplina unei școli de specialitate.

Școlile de specialitate de aiurea și de-aia noi, au deosebitul merit că pe lângă pregătire agricolă adoptată vremurilor pe cari le trăim — și nu a acelor pe cari le-am trăit — infiltrează în sufletul învățăcelilor lor, inițiativa și curajul necesar pentru a întreprinde o acțiune care să le asigure un trai mai omenesc.

Nu încrederea oarbă și nici închipuirea bolnavă a multor agricultori, că altfel decât fac ei nu se poate face ci încrederea desăvârșită că numai prin pregătire, instrucție și disciplină se mai poate înainta.

În acest ceas de grele încercări și bune învățăminte ce tragem din el, să nu mai încercăm a ne îndoi de ceiace alții cu mult înainte nu au pregetat a face.

În acest spirit și în acest crez, agricultorii noștri să vadă viitorul fiilor lor. Întreagă viața, agricultorul este în permanent război cu pământul, război

cu planta și vremea. Războiul se poartă cu pregătire, instrucție, disciplină și materiale. Nu poți însă să te folosești de mijloacele materiale decât după o pregătire temeinică, după o instrucție desăvârșită și după o disciplină de fier.

Stau larg deschise porțile alor 3 școli de agricultură din județul nostru. Din aceste două sunt românești și una germană.

Apostoli desăvârșiți conducătorii acestor școli, așteaptă să deie din pregătirea, instrucția și disciplina lor cu toată dragostea, viitorilor agricultori.

Agricultorii germani mai conștienți de menirea școlii lor, fac să geamă zidurile ei de multimea tineretului care vine să se adape aci.

Deschideți români, cu încredere desăvârșită, larg porțile acestor școli, pentru că numai o generație nouă, crescută și trăită în zbuiciumul sufletesc al acestora, va putea ține piept cerințelor agriculturii de mâine.

Ing. Agr. EMIL NEGRUȚIU

Agentură Gen. Comercială — Birou de informațiuni pentru vânzări, cumpărări și arendări: Case, moșii, loturi, păduri, întreprinderi, asociațiuni, schimb de averi intern și extern. Lot de vânzare aproape de teatru și altec. dela 30.000—600.000 lei.

BARBEȘ
FIMIȘOARA
STR. EUGEN DE SAVOYA 11, ET. II, 4. SCALA DIN DOS.)

Adunarea patriotică dela Orăștie Cuvântările d-lor protopop stavrofor Moța și insp. general Demian

Orăștie, 12 — Duminică, 8 Septembrie, s'a oficiat în biserica ort. un te-deum de un sobor de preoți, la care au participat un mare număr de credincioși, în frunte cu corpul ofițeresc, autoritățile publice, legionari și societățile culturale și profesionale, cari s'au rugat pentru frații ruși din sânul României, martirii neamului și pentru o nouă Românie curată, creștină și adevărat românească sub domnia iubitului Rege Mihai I.

După serviciul divin asistența înconornată într'un lung cortegiu s'a îndreptat în frunte cu drapelele spre Piața Regina Maria, unde în fața noii catedrale ort. s'a ținut o patriotică manifestație. Pe drum s'au cântat cântece patriotice-legionare.

Adunarea a fost deschisă de luptătorul naționalist pâr. protopop-stavrofor Ioan Moța, care cu fața înlăcrimată a arătat: faptele cari au adus ciungărirea hotarelor Țării, rostul național-patriotic al mișcărilor de dreapta în fruntea cărora a stat cea legionară și urmările binefăcătoare a suirei pe tron a M. S. Regelui Mihai I, și încrederea în primul Său sfințic, general Antonescu, în care Țara și-a găsit expresia fericită.

D. prof. insp. g-ral Aron Demian, într'o însuflețită cuvântare a arătat credința și nădejdea fermă în reinvierea românismului și a Statului național sub noua oblăduire.

De încheiere s'a cântat „Deșteaptă-te Române și cântece legionare.

O nouă primejdie pentru Anglia:

Tunul cu tragere lungă

Interesantele amănunte relatate de agenția DNB

Berlin, 12 (Rador) — DNB publică amănunte date de un martor ocular, cu privire la tunul cu tragere lungă, de care s'a vorbit puțin până acum. Descrierea făcută de acesta arată că Anglia nu mai este o insulă și că marea Mănelei poate fi trecută nu numai în aer, ci și de pe uscat.

Prin lunete se văd opt vapoare engleze în apropierea coastelor. Ofițerii stau decați deasupra hărților. Peste tot e dinamită.

În spatele nostru, țevile tunurilor se ridică spre cer. După o ultimă investiție, loviturile pornesc ca un trăznet. Toată lumea privește prin lunete. Cobane de apă se ridică în fața coastelor engleze.

Lovitura a fost prea scurtă și comandantul bateriei rectifică tirul. O a doua lovitură porneste și din nou obuzele șueră spre Anglia, pricinuind moarte și ruină. Loviturile trase și-au atins țelul. Porc altele salve. Obuzele explodează la

dreapta și la stânga vapoarelor. Convoiul se apropie de coastă și este înprăștiat. Cad noi obuze.

Un vapor rămâne pe loc și o coloană enormă de fum se ridică spre cer. Celelalte vapoare fug spre Dover și alte porturi.

Când se lasă întunerecul, focul este

întrerupt. Englezii au făcut experiența în fața propriului lor litoral, în afară de aviația germană, a submarinelor, a vedetelor rapide și a minelor germane. O nouă primejdie îi amenință vapoarele: obuzele tunurilor germane cu tragere lungă, care nu vor mai îngădui ca vapoarele engleze să iasă din porturile lor.

Cum a fost alcătuită comisia care va judeca pe foștii demnitari ai Statului

Președinția Consiliului de Miniștri comunică: Intrucât primul președinte al Inaltei Curți de Casație și Justiție va figura — potrivit decretului special prevăzut la art. 3 al. ultim. din decretul-

lege No. 3077 din 7 Septembrie 1940 — ca președinte al instanței de judecată a foștilor demnitari ai statului, comisia a fost realcătuită. În locul d-lui prim-președinte D. Lupu a fost numit președinte al comisiei pentru controlul averilor: C. Maori, președinte la Casație, iar ca membrii d-ii: Eugen Bănescu, Vintilă Cristescu și C. Pisău: consilieri la Inalta Curte de Casație. Deasemeni Monitorul Oficial de astăzi publică și alte modificări făcute în constituirea comisiunilor de anchetă instituite pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri.

Ploi torențiale în Spania

Recolta de măslina și struguri distrusă

Madrid, 12. (Rador.) — DNB: Ploi torențiale s'au abătut asupra întregii Spanii. Ele au pricinuit în unele părți mari pagube. La Barcelona, o ploaie puternică care a durat mai multe ore a pricinuit mari inundații în cartierele de jos ale orașului. Recolta de măslina a fost în întregime distrusă și grîn-

dină. În provincia Catalonia, Andaluzia și în răsăritul țării maslinii au avut mult de suferință. La Santander și în împrejurimile ploaia a căzut pentru prima oară după două luni de secetă. La Pampeluna, Vala-ncolid și Avila, recolta de struguri a fost în parte distrusă de grindină.

O scrisoare a regentului Horthy trimisă cancelarului Hitler

Berlin, 12 (Rador.) — Cancelarul Hitler a primit Marți pe d. Döme Sztójay, ministrul Ungariei la Berlin, care a

remis o scrisoare scrisă personal de regentul Horthy.

Flota engleză din Mediterana a primit întărituri

Londra, 12. (Tel. B. N.) — Corespondenții din Alexandria al ziarului „Daily Telegraph” anunță că forțele navale de întărire comandate de d. Churchill în Camera Comunelor au sosit în portul Alexandria și împreună cu celelalte numeroase unități navale s'au aflat aici dela începutul războiului dau astfel un aspect minunat.

Alexandria a plecat într-una din misiunile sale secrete ea de fapt a pornit să se întâlnească cu forțele de întărire ce soseau din Anglia prin mijlocul Mediteranei, escortându-le apoi până la Alexandria.

Întâlnirea dintre cele două unități navale a avut loc lângă Malta, ambele flote sosind la întâlnire cu o punctualitate absolută.

Convoiu britanic atacat de bateriile de coastă germane

Berlin, 12 (Rador.) — Inaltul comandament al forțelor germane comunică: În seara de 9 Septembrie, bateriile de coastă germane au deschis focul contra unui convoi britanic care părea să se îndrepte spre Dover. Convoiu a fost împrăștiat. Patru vapoare din convoi s'au înapoiat spre Dover și alte două la Deal, de unde au fost remorcat un al treilea vapor în siguranță. Al optulea vapor din convoi a

fost imobilizat în larg degajând nori groși.

La ora 20.40, cu venirea nopții, tirul a fost oprit. Peste o oră tunurile noastre cu tragere lungă au deschis focul contra unei baterii engleze instalată aproape de Dover, care la ora 20.30 încercase să riposteze la tirul nostru îndreptat asupra convoiului. În două ore de luptă bateria britanică a fost redusă la tăcere,

Comunicat oficial

În ziua de 10 Septembrie s'a efectuat evacuarea zonei din Transilvania fixată în planul stabilit pentru această zi.

Trupele noastre se aflau în seara zilei, în Transilvania, pe linia: Nadășul — Sanpaul — Bontida — Budești, iar în zona secuiască pe linia I. Gh. Ducaș — Ghiorgheni.

Operațiunile de evacuare au decurs în ordine și fără incidente.

Corpurile legiuitoare americane votează proiectul pentru introducerea serviciului militar obligator

WASHINGTON, 11. (Tel. B. N.) — Cercurile politice bine informate arată că înainte de sfârșitul acestei săptămâni proiectul pentru introducerea serviciului militar obligator în Statele Unite va fi votat de ambele corpuri legiuitoare.

Proiectul votat va fi pus imediat în aplicare.

AZI Joi seara se deschide **TAVERNA LLOYD**

Program artistic — dans — Ansamblul de Jazz Schönberger. Duminică și în sărbători la ora 5 p. m. Ceai.

Te-deum la Biserica Română din Paris

VICHY, 12 (Rador.) — Duminecă 8 Septembrie a avut loc la Sf. Biserica Română din Paris un Te-Deum pentru slăvirea regelui Mihai I și pentru izbânda Conducătorului Statului Român, generalul Antonescu, în prezența d-lui Ion Gheorghiu, ministru plenipotențiar, al Asociațiunii studenților români creștini din Franța și a grupului stu-

dentilor legionari din Paris. Preotul Teofil Ionescu a ingenunchiat împreună cu toată asistența în fața altarului, rugându-se pentru prosperitatea țării și împlinirea idealurilor ei. S'a intonat imnul regelui și s'au pomenit martirii neamului care și-au jertfit viața pentru patrie.

Nici o spărtură în frontul de apărare a coastelor britanice

NEWYORK, 11. (Tel. B. N.) — Toate ziarele americane publică numeroase telegramme a trimișilor lor speciali la Londra asupra rezultatelor luptelor aeriene din ultimul timp. „International News Service” ajunge la concluzia că eforturile aviației germane n'a putut să realizeze nici o spărtură în frontul de apărare a coastelor engleze și că

aviația de război britanică este și ea azi tot atât de temerară și viguroasă ca și până acum.

„New-York Herald Tribune” afirmă că mijloacele ofensive și defensive de care dispune aviația de război britanică au rămas nertinse.

Impresionantă nenorocire la Belgrad

Plafonul unei biserici în construcție s'a prăbușit omorînd numeroși muncitori

Belgrad, 12. (Rador.) — DNB: Plafonul bisericii franceze ce se afla în construcție la Belgrad s'a prăbușit. Trei traverse de lemn care trebuiau să susțină plafonul de beton s'au cecad pe neașteptate.

Tavanul bisericii s'a prăbușit dela o înălțime de 13 metri. Inginerul care conducea

lucrările și patru lucrători au fost omorâți. Un număr de zece lucrători ce se aflau pe schelele plafonului au fost târați prin prăbușirea acestuia. Ei sunt grav răniți. Alți 18 lucrători au fost răniți ușor de pietre și de bușteni mari de zid.

MICA PUBLICITATE

Un leu cuvântul. Cel mai mic anunț 20 lei. Cu litere groase dublu. Adresa la ziar: supliment 5 lei.

1. CERERI DE SERVICIU

ȘOFER AUTO-MECANIC, tânăr, român, caută angajament. IV., Str. Ioan Brătianu nr. 14. 1000

2. OFERTE DE SERVICIU

BAIAT pentru drumuri (etnic român) se caută pentru imediat. Alexandru Grossmann, Pielarie, Timișoara II., Piața Traian. 2000

CINEMA CORSO caută controlore de bilete. 2000

BUCĂTĂREASA LA TOATE pentru imediat sau 15 se caută. II., Str. Ștefan cel Mare 36. 2000

3. LECȚII ȘI MEDITAȚII

GĂSIȚI MEDITAȚII inserând câteva anunțuri la mica publicitate a ziarului Dacia. 3000

4. INCHIRIERI

CASĂ FAMILIARĂ MODERNĂ, 3 camere mari, antreu, parchet, pivniță uscată, dependințe, de închiriat. Inf.: V., Str. Șagovici 16. 4112

DE INCHIRIAT pentru ziua de 1 Noembrie locuință de cinci camere și accesorii, cu confort complet, etajul II al imobilului Băncii Generale de Credit Ungar, I., Bulevardul I. Gh. Duca 6. 4113

5. VANZĂRI ȘI CUMPĂRARI

OCAZIE. De vânzare un dormitor și sufragerie combinat, furnir de nuc, modern, efin și alte obiecte. Vizibil dela ora 1 în sus. Adresa la ziar. 5109

IN ATENȚIA REFUGIAȚILOR. Se aduce la cunoștința refugiaților din Ardeal și Dobrugea, cum și tuturor celor cari voesc să vândă sau să cumpere ori să schimbe bunuri în Banat, că SINDICATUL AGRICOL al Județului Timiș-Torontal, a încredințat pe d. Iosif Albu, consilier al acestui sindicat, să facă mijlociri de vânzări, cumpărări, arendări și schimburi de imobile (case, moșii, inventare etc.) Cei interesați se pot adresa cu toată încrederea d-lui Iosif Albu, Str. Eugen de Savoya Nr. 8, Timișoara I. (telefon 44-97), unde pot găsi buzuri de ocazie și orice alte informațiuni. 5094

6. DIVERSE

SCHIMBURI DE CASE se mijlocesc prin mica publicitate a ziarului Dacia. 6000

CAU. PENTRU MAGAZIN DE VOPSELE bine introdus din provincie companion, de preferat român sau german, dacă e posibil din bransă. Capital necesar 400.000 lei. A se adresa administrației. 6108

UN PROFESOR DIN TARGU MUREȘ, stabilit la Timișoara, dorește să facă schimb cu cineva care pleacă la Tg. Mureș ori Ungaria, cu cele două case ale sale, una compusă din 4 camere, grajd, grădină cu 4 locuri de casă, gaz metan, confort. Cealaltă compusă din 5 camere, gaz metan, confort, grădină. Ambele case în centrul orașului. Eventual vânzare. Adresa la ziar. 6000

Pentru scurt timp astrografoaga FLORENCE, vă spune numele, trecutul, prezentul și viitorul. Pentru convingerea lei 7. IV, Str. Brătianu Nr. 37.

Citiți regulat mica publicitate în fiecare zi vă poate fi de folos.

Va ajunge Ripensia Izader?

Timișorenii primesc Duminecă replica oborenilor

Pentru etapa a doua a Campionatului Național au fost fixate următoarele machuri: La Timișoara: Ripensia—Unirea Tricolor; București: Sportul Studentesc—FC Craiova și Venus—Gloria CFR; Arad: Gloria—Rapia; la Brad: Mica—FC Brăila și la Ploiești: FC Ploiești—UDR.

Matchul zilei este neapărat întâlnirea care se dispută la Timișoara, căci în afară că opune două adversari, cari ani de-a rândul au furnizat cele mai mari surprize ale Diviziei Naționale A, va fi singura partidă care opune două învingători ai etapei precedente.

Intr'adevăr, Ripensia a învins la Galați și tot în deplasare, la Arad, a învins și Unirea Tricolor. Dacă victoria Ripensiei a fost mai categorică, ne pare că cea a Unirii Tricolor a fost mai prețioasă, căci credem că opoziția pe care a făcut-o Gloria-Arad, Unirii Tricolor, a fost mai îndârjită decât cea pe care a întâlnit-o Ripensia.

Ripensia s'a comportat admirabil la

Galați, cu toate că a avut de făcut un drum greu și a avut dificultăți cu formația echipei, trebuind să recurgă chiar la serviciile lui Bürger, care deși a corespuns așteptărilor, totuși nu întrunește toate sufragiile conducătorilor, mai ales că este vorba de a face față Unirii Tricolor, despre care se știe că operează cu atacuri spontane, care pot incurca și cea mai redutabilă apărare.

Unirea Tricolor a cucerit la Arad un match foarte greu, căci Gloria a avut prea mult interes ca să se impună la primul ei match în campionatul reorganizat. Pentru Gloria a fost o chestiune de prestigiu ca să învingă! Că victoria a revenit totuși Unirii Tricolor, această înseamnă un adevărat titlu de glorie pentru echipa din Obor.

După astfel de antecedente, ne putem aștepta la o partidă foarte interesantă și aprig disputată, la reușita căreia va contribui neapărat foarte mult și pregătirea tehnică a celor două adversari,

cari vor depune toate străduințele să recâștige toate simpatiile publicului iubitor de football.

VA INVINGE UDR ȘI IN DEPLASARE?

Reșițenii au o sarcină dificilă căci vor trebui să facă o deplasare la Ploiești unde vor găsi un adversar care a fost învins la București de Venus, în urma unei slabe comportări a portarului lor.

Vor avea ploieștenii din nou un asemenea ghinion? Iar UDR va putea fi din nou atât de prodigioasă ca săptămâna trecută?

MICA—BRAD POATE ACUMULA NOUI PUNCTE

Fosta campioană a Diviziei B. a dat săptămâna trecută un examen reușit învingând FC Craiova. De data aceasta va primi replica altei echipe municipale a FC Brăila.

Destinul acestei partide îl vedem în favoarea gazdelor, cari totuși nu vor avea o sarcină prea ușoară, căci FC Brăila, după înfrângerea catastrofală din Duminecă trecută, va căuta neapărat să se reabiliteze.

Oaspeții brădenilor nu prea au multe șanse de victorie, dar echipa lor va merge totuși mai bine, lipsurile ce s'au manifestat în omogenitatea și puterea de pătrundere, complectându-se.

GLORIA ARAD

IN FAȚA UNEI PROBLEME GRELE

Arădații au poate cel mai greu meci al zilei, căci de data aceasta vor găzdui pe Rapid, care a învins datorită individualității unor jucători excelenți, pe studenții bucureșteni.

Gloria nu are multe șanse, dar poate că de data aceasta va putea realiza o performanță care să-i facă cinste, mai ales că Rapid este o echipă care uneori e foarte vulnerabilă, datorită capriciozității vedetelor.

Pentru a realiza cel puțin în parte așteptările suporterilor ei, Gloria va trebui să aștepte până în ultimul moment al partidei cu voință și elan.

VENUS ȘI SPORTUL STUDENTESC FAVORIȚI ÎN FAȚA GLORIEI CFR ȘI F. C. CRAIOVA

Cele două partide cari vor avea loc la București nu sunt decât probleme cari privesc scorul și care gazdele vor reuși să învingă.

Atâ' Venus cât și Sportul Studentesc sunt azi încă superioare celor două echipe din provincie așa că asupra desnodământului final al partidelor nu începe nici-o îndoială.

Sperăm că și aceste partide vor servi oaspeților Capitalei drept prilej ca să mai învețe ceva din arta footballului.

ȘTIRI

În Divizia B, seria vest, au fost împărțite următoarele grupări: CAMT, Electrica, Cinezul, Rapid, Crișana C. F. R. Arad, S. S. M. Reșița, Vulturii și C. F. R. T-Severin.

În grupa doua vor juca: Minerul, Tul. C. F. R. Simeria, Metalosport Călan, Industria Sârmei, Cimentul, Vitrometan, A. C. F. R.

În grupa a treia Iuventus, Olimpia, Turda, Tătărași Iași, Franco Româna, A. S. Constanța, D. V. A., Prahova.

Cu ocazia primului match disputat în deplasare, la Galați, Ripensia nu și-a primit baremul. Frumos început!

Pentru cedarea lui Haas de către Ripensia la Rapid, vor începe foarte curând tratative, și anume după ce Ripensia va fixa suma pentru care e dispusă să-l cedeze.

Felecan a sosit cu familia la Timișoara, iar Duminecă își va face debutul la Ripensia.

C. F. R. Timișoara va face un Jeners la formurile competente spre a primi un loc în Divizia B. fiind necesară la aceasta în calitate de echipă din Districtul Timișoara.

Situatia în Tunis devine intolerabilă

— scrie presa italiană

Roma, 12. (Rador) — „Popolo di Roma” se plânge de acte intolerabile la Tunis, unde, sub influența refugiaților parisiensi, domnește o situație inadmisibilă. Atacurile ziarului sunt îndreptate în deosebi împotriva arhiepiscopului din Cartagina, a cărui atitudine anti-italia-

nă este bine cunoscută.

Dar, adaugă ziarul, manevrele Franței nu pot opri mersul istoriei. Franța nu trebuie să uite că a pierdut războiul pe care l-a dorit și că Italia are motive speciale să urmărească cu atenție evenimentele dela Tunis.

Azi la „CAPITOL”



Ein Film

Gustav Diehl • René Deltgen
Carola Höhn • Ellen Bang
Hilde Hildebrandl
Hans Westermeyer • Hans Leibel • Aribert Wäscher

Victima e vinovată

Informațiuni

Calendar

JOI, 12 SEPTEMBRIE.

Ortodox: Sf. Martir Autonom (268).
Catholic: Sf. Nume al Mariei.
Farmacii de serviciu: Circ. I: Weisz, Str. Mercy. — Circ. II: Șarpe, Piața Traian 7.
— Circ. III: Merkle, Bul. Carol. — Circ. IV: Diana, Str. I. C. Brătianu 29.

PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR

Ca: "Victima e vinovată".

Scala: „Ultima aventură a lui Sherlock Holmes.”

Corso: Sally, Irene și Mary.

Apollo: „Fiecele d-nei Masters”

— **Accident de muncă.** Eri, la Abatorul comunal, s'a întâmplat un regretabil accident de muncă. Măcelarul Toma Borbaș, din Calea Girocului Nr. 31, pe când împingea la un vagon frigorifer, a fost lovit în abdomen de un drug de fier, alegându-se cu grave leziuni interne. Toga Borbaș a fost internat la Satorniul Bega.

— **Vitrina spartă.** Gardianul public Chirilă Palea, eri, a găsit spart un geam la vitrina comerciantului Kincs, din Bulev. Carol I. colț cu Mircea Vodă 1. Pagubele se ridică la 1500 lei. Nu se știe încă cine a spart vitrina.

Căutăm conducător

și lucrători specialiști pentru fabrica de încălziminte mecanică. Ofertele se vor adresa „TALPA” S. A. R. București, Tâmbăcari 7.

— **La poliție au fost prezentate hainele și actele unui om dispărut.** Locuitorii Petru Meller, Niszter Rudolf și Adam Pechet, s'au prezentat eri la poliție cu un costum de haine, uniformă gri, 1 pereche de pantofi și ciorapi, pe care le-au găsit pe stradă. În haine s'a găsit Buletinul de alțor al populației pe numele Ioan Cocoțan din str. Dragoeș Vodă Nr. 23. Se fac cercetări, deoarece până în prezent nu se știe nimic de Ioan Cocoțan.

— **Două începuturi de incendiu.** Eri pe la orele 16.30 d. m., la fabrica de gumă „Vulcan” a izbucnit un incendiu. Focul a fost localizat de pompierii mai întâi ca să ia proporții catastrofale. Pagubele și cauzele incendiului, nu se cunosc. Un alt incendiu a izbucnit, pe la orele 21.45 seara în str. Circumvoluțiunii, lângă manutanță. Focul a luat naștere dela un bidon cu benzină. Pompierii au stins focul mai înainte ca să ia proporții. Pagubele sunt foarte mici, mulțumită promptitudinii cu care au lucrat pompierii.

— **Un gardian trage 8 gloanțe după un hoț de găini.** Gardianul public Teodor Pătrunjel, eri pe str. Ion Creangă, a surprins pe individul Vlaicu Mohler pe când voia să vândă o pereche de găște, pe care le furase dela d. Mihai Gyulai. Gardianul a invitat pe hoț să-l urmeze până la comersat. Pe drum Vlaicu Mahler a încercat să fugă. Gardianul a scos revolverul și-a tras după el 8 gloanțe de revolver. Un glonte l-a nimerit pe hoț în piciorul drept, astfel că deocamdată Vlaicu Mahler se află internat la Satorniul Bega.

72 Jughere pământ arabil

lângă șoseaua, trei kilometri dela gara Tormac

DE VANZARE

Reflectanții se vor adresa:

Andrei Leopold, Timișoara

Str. Milano No. 13 Telefon 22-44

Lipsa lemnului de foc la Timișoara provoacă mari îngrijorări populației

Timișoara, 12 — Una din problemele cele mai grave care preocupă populația orașului nostru, în momentul de față, este cea a lemnului de foc. Problema se pune cu atât mai grav, cu cât suntem la un pas de pragul iernii, iar orașul cu totul lipsit de lemne de foc.

Ancheta pe care am făcut-o eri, pe la diferiți depozitari, ne-a dus la concluzia că stocul existent de lemne de foc pe piața orașului, abia ajunge pentru 3—4 zile.

E o constatare destul de gravă. După câte știm, la Timișoara se consumă anual peste 20.000 vagoane de lemne de foc, iar primăriile pe care le-am putut culege cu prilejul anchetei noastre, ne arată că din această cantitate, până în prezent, abia au intrat în oraș 5000 vagoane. Adică numai un sfert din totalul cantității necesare consumului general al populației orașului. Mai mult. De 14 zile, nici instituțiile publice nu se mai pot aproviziona din lipsă de vagoane.

Nu sunt deci aprovizionate cu stocul necesar de lemne de foc pentru iarnă, nici instituțiile publice și nici populația mai înstărită, care în alți ani, se aproviziona cu combustibilul trebuincios încă din timpul verii.

CAUZELE NEAJUNSURILOR

Am căutat să ne documentăm, pe cât ne-a stat în putință, asupra cauzelor acestor neajunsuri. Unele sunt cunoscute tuturor.

Astfel, se știe că, din cauza concentrațiilor și rechizițiilor, atunci când trebuia să se taie și să se transporte lemnele dela păduri în apropierea stațiilor de încărcare, au lipsit, în mare măsură, brațele de muncă și mijloacele de transport, trăsură, camioane etc.

Nu este însă mai puțin adevărat că există și o tendință de speculă din partea exploataților de păduri. Aceștia deși invitați, refuză să transporte stocurile de lemne, ce au, dela pădure în apropierea stațiilor de încărcare în vagoane.

Asociația comercianților de lemne din localitate ne indică două cazuri concrete. Unul este al Soe. forestiere Urmag și altul al UDR-ului. Aceștia din urmă dispune de o cantitate de 1000 vagoane de lemne la Oravița, cantitate pe care n'o pune deocamdată, în circulație.

Adevărul acesta îl confirmă și faptul că prețul lemnului de foc, se urcă dela o zi la alta.

AU FOST VAGOANE DAR

NU LE-A SOLICITAT NIMENI

În sezonul (Februarie—August) când se acordă reduceri la transportul pe

Instiințare pentru ofițerii de rezervă

Ofițerii de rezervă superiori și inferiori aflați pe teritoriul jud. Timiș-Torontal, — cari sunt înscrși în controalele armatei și cari nu au depus jurământul de credință M. S. Regelui Mihai I. vor depune acest jurământ în ziua de Vineri 13 Septembrie 1940 ora 9. în curtea Regimentului 1 Artilerie.

Fiecare ofițer va aduce cu sine livretul Md. E. 1. pentru a se înscrie mutația tinută.

Cinuta poate fi și în haine civile, de preferință în tinută militară.

căile ferate, Direcțiunea Generală C. F. R. a pus la dispoziția comercianților destule vagoane. În lunile Iunie—Iulie, mai ales, Direcțiunea Generală C. F. R. a avut vagoane disponibile pentru a satisface orice cereri. Aceste cereri însă nu s'au produs. Într'o circulară adresată Comisariatului General al Aprovizionării de pe lângă Ministerul Economiei Naționale, Direcțiunea Generală C. F. R. a arătat toată această stare de lucruri și a cerut Comisariatului să intervină cu toată autoritatea sa pe lângă ținuturi și municipii în vederea aprovizionării orașelor cu lemne de foc.

Aceste intervenții, după cum știm, s'au făcut. Primăria municipiului nostru a mers până acolo încât a dat o decizie care prevedea ca până la o anumită dată, depozitarii să se aprovizioneze cu întreaga cantitatea de lemne de foc necesară populației pentru tot sezonul de iarnă. La rândul său ținutul s'a ocupat de rezolvarea acestei probleme.

Rezultatul este cel pe care îl vedem: un oraș cu o populație de peste 100.000 locuitori în pragul iernii cu totul lipsit de lemne de foc. Dispozițiile date și prețurile fixate, au fost numai pentru comercianți, nu și pentru exploatații de păduri.

PREȚURI MAXIMALE ȘI LA EXPLOATATORI

La 30 August, comercianții de lemne au făcut o intervenție pe lângă primăria municipiului.

Deastădată au cerut o nouă majorare a prețurilor maxime la lemnele de foc, deoarece exploatații au urcat și ei prețurile.

Și pentru ca povestea aceasta să nu se mai repete din săptămână în săptămână, comercianții au propus o soluție mai radicală: să se maximizeze prețurile la lemne și pentru exploatații.

Credem că soluția este cea mai bună, identică cu cea care se aplică crutariilor și morarilor. În felul acesta s'ar asigura o stabilitate a prețurilor și nimeni n'ar mai fi speculat.

Nici acestei intervenții nu-i cunoaștem rezultatul.

PREȚURILE ACTUALE ȘI NOULE PREȚURI CERUTE DE COMERCIANȚI

În situația actuală, comercianții de lemne se țin numai de intervenții pe lângă autoritățile în drept.

În ultima intervenție au cerut o nouă majorare a prețurilor fixate la 9 August a. c. care erau după cum urmează: 11.500 lei vagonul de 10.000 kgr., esență de fag 11.000 lei vagonul, fag cl. II 9600 lei vagonul, cer, gorun 10.000 lei vagonul.

Acum cer ca prețurile să fie majorate astfel: Fag 13.087 lei vag., carpen 16.353 lei vag. și cer 14.652 lei vag.

Aceștia ar urma să fie noile prețuri de vânzare, iar pentru a dovedi că sunt

AVIZ

Directiunea Gimnaziului de Stat Alexandru Mocioni din Ciocova, roagă pe părinții elevi ai acestei școli, să-și trimită adresa actuală pentru a li se face comunicări personale, în vederea înființării „Asociației foștilor elevi” ai acestei școli.

Adresele se vor trimite la Direcțiunea școlii cât mai urgent posibil.

Mare incendiu în comuna Sacul

Sacul, 11 (Prin telefon.) — În comuna Sacul, la 22 km. dela Lugoj a izbucnit în noaptea de 11 Septembrie un incendiu care a mistuit moara Pangl.

Cu toate că în ajutorul pompierilor comunalii au sosit și pompierii dela Lugoj

și Caransebeș, din moară nu au rămas decât pereții.

Pagubele cari se cifrează la 8 milioane lei, nu sunt acoperite decât în parte prin asigurare, moara fiind asigurată numai la 6 milioane.

reale, comercianții au pus la dispoziția comisiei de maximizare facturile, scrisorile de trăsură etc., ei urmând să câștige numai 12% dela prețul de procurare la cel de vânzare.

Pentru a hotărâi asupra acestei noi cereri de scumpire a lemnului de foc, comisia ținută de maximizare se va întruni astăzi.

Odată cu noua cerere de majorare a prețurilor, comercianții au mai cerut: să se facă intervenții pentru a se obține reducerea transporturilor pe c. f. r. pentru distanțe mai mari de 100 km, așa cum s'a acordat pentru București, să se fixeze prețuri maxime și pentru exploatații și să se asigure transportul lemnului dela pădure la gări.

Judecătoria rurală Deta, județul Timiș-Torontal, secția c. f.

Nr. 1252, 1940 c. f.

EXTRACT DIN PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

În urma cererii de executare făcută de următorul Dr. Iosif Liuba contra următorului Olde Dușan Judecătoria a ordonat licitațiunea de urmărire în ce privește imobilele cuprinse în c. f. No 622 a com. Ferendia Nr. top. 1736 arător 1 jug. cu preț de strigare de 8000 lei; Nr. top. 355—356 casa No. 166 curte și grădină cu 1200 st. p. cu preț de strigare 15.000 lei c. f. No. 917 a com. Ferendia Nr. top. 2089—2091/4 cu 1 jug. 1103 st. p. cu preț de strigare 16.000 lei; Nr. top. 2089—2091/5 arător cu 14 jug. 1336 st. p. cu preț de strigare 120.000 lei; Nr. top. 2089—2091/2 cu 1 jug. 1256 st. p. cu preț de strigare 16.000 lei; Nr. top. 2089—2091/3 arător cu 1 jug. 1110 st. p. cu preț de strigare 16.000 lei pentru încasarea creanței de 16.300 lei capital, interese de 5,5% dela 15 Octombrie 1938, spese de proces și executare fixate până acum 1692 lei, spese fixate acum pentru cererea de licitație 740 lei, precum și pentru încasarea creanței de 774 lei capital și acces., a lui Gruber Filip din Clopodia, pentru 38.000 lei capital și acces., a firmei Banca Centrală Bănățană de credit, comerț și industrie Timișoara, pentru 4825 lei capital și acces. a firmei Kisbirtokosok Országos Földhitelintézet Budapesta.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18 Septembrie 1940, ora 9, în localul oficial al judecătoria la ușa No. 8.

Imobilul supus la licitație nu poate fi vândut cu un preț mai mic decât prețul de strigare.

Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depună dela delegatul judecătoria 20% din prețul de strigare drept garanție în numerar sau efecte de cauzie so-cotite la cursul fixat în § 42 legea LX. 1881 sau să predea aceluiaș delegat chitanța constând depunerea judecătoria prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație § 147, 150, 170 legea LX. 1881 § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai mic decât cel de strigare, este dator să întregescă imediat garanția fixată, conform procentului prețului de strigare la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI. 1908).

Dată la 11 Iunie 1940.

Judecător-Președinte (ss) **Mușatescu**.
Pentru conf. greșier (Indescifrabil).

Coafuri moderne și artistice

cu fier și apă, manicur, vopsitul părului și

ONDOLAȚIE PERMANENTĂ CU GARANȚIE, EXECUTĂ

SALONUL

ILIE MAGDA

Timișoara I., în fața Poștei Centrale

ULTIMA ORA

Situația Egiptului în conflictul anglo-italian

Italia va încerca invadarea Egiptului

Clermont-Ferrand, 12. (Rador) — „Action Francaise”, sub semnătura lui Delebeque, se ocupă de situația Egiptului în conflictul anglo-italian.

Această situație, scrie ziarul, este echivocă. Clauzele tratatului pe care Egiptul îl are cu Anglia, îl obligă să autorizeze prezența de trupe britanice pe teritoriul său, deși rămâne neutru față de Italia. Este o ficțiune din ce în ce mai greu de menținut.

Egiptul a devenit una din bazele de căpetenie ale Mării Britanii împotriva Italiei. La Roma, situația este înfățișată ca o amenințare indirectă pentru Italia, care ar putea fi nevoită să ia măsuri preventive.

Echilibrul actual nu va mai dura probabil vreme îndelungată.

„Le Journal” examinând aceeași problemă, scrie că dacă armata egipteană nu este angajată, solul Egiptului ser-

vește drept câmp de luptă, iar Anglia a reușit, instalându-se puternic în Egipt să închidă canalul de Suez și deci să blocheze Etiopia.

Interesul Italiei este să ocupe Egiptul, iar acela al Angliei să se mențină acolo. Pierderea Egiptului ar constitui pentru Marea Britanie o imensă înfrângere politică și morală și ar fi un succes hotărâtor pentru Italia, care și-ar întemeia imperiul pe o asemenea victorie.

De aceea, se poate crede că Italia nu trește gândul de a încerca și ea, ca Bonaparte, invadarea Egiptului.

Dar Anglia își dă seama de însemnătatea mizei.

Fabricarea în serie a bicicletelor și automobilelor electrice

Oslo, 12 (Rador.) — Un inginer norvegian a brevetat o invenție pentru fabricarea în serie a bicicletelor și automobilelor electrice. Corespondentul agenției Stefani, care transmite știrea, adaugă că importanța practică a acestei invenții este atât de mare, încât Finlanda și URSS au cumpărat imediat brevetul de fabricație.

Dece a recurs Germania la bombardamentul de noapte

NEWYORK, 12. (Tel. B. N.) — „New-York Herald Tribune” publică o cablogramă a trinisului său special la Londra în care ziaristul american este de părere că aviația de război germană a recurs la bombardamentul de noapte, deoarece atacurile seriene de zi au provocat pierderi foarte mari aviației germane.

Acord franco-japonez cu privire la Indochina

Geneva, 12 (Rador.) — DNB transmite: Se află din Vichy, din sursă bine informată că un acord cu privire la Indochina ar fi intervenit între Japonia și

Franța. Se afirmă că acordul ar fi fost chiar semnat. Se așteaptă pentru Miercuri un comunicat oficial în această privință.

Bombe britanice în grădina ambasadei Statelor Unite din Berlin

Berlin, 12. (Rador.) — Avioanele engleze care au atacat centrul Berlinului în noaptea de Marți spre Miercuri și au lovit Brandenburger Tor, Reichstagul, și numeroase locuințe, au aruncat deasemenea o serie de bombe în vecinătatea ambasadei St. Unite. Mai multe bombe ce nu au făcut explozie

incă, au căzut în grădina ambasadei St. Unite. Se crede că este vorba de bombe cu explozie întârziată. Ambasada St. Unite este astfel serios amenințată. De aceea au fost luate diferite măsuri pentru a salva prețiosul edificiu, un palat în vechiul stil prusian.

Comunicatul italian

Incursiuni aeriene deasupra Africii

Roma, 12 (Rador.) — Stefani transmite următorul comunicat oficial nr. 96 al marelui cartier general italian:

Formațiuni aeriene italiene au făcut mai multe incursiuni deasupra zonelor Sollum, Sidi Barrani și Marsa Matruh bombardând și trăgând focuri de mitraliere asupra instalațiilor, vehiculelor și trupelor inamice. Pagubele pricinuite au fost importante. Două avioane de vânătoare inamice au fost doborâte în cursul unor lupte date de bombardiere. Alte două au fost probabil și ele

distruse. Lipsesc două avioane italiene. În cursul unei acțiuni despre care s'a vorbit în comunicatul 95 de Marți au fost capturați 3 ofițeri și un aparat inamic.

În Africa Orientală avioanele britanice au aruncat bombe deasupra localității Kassala. Au fost trei răniți.

Avioanele noastre de vânătoare au doborât un avion inamic. Doi membri ai echipajului au murit. Al treilea a fost făcut prizonier.

Asasinul lui Primo de Rivera s'a spânzurat în celula sa

Madrid, 12 (Rador) — DNB: Se știe că Lopez Molina, asasinul lui Jose Antonio Primo de Rivera, în temeiul Falangei spaniole a fost arestat. Puțin

timp după ce fusese încarcerat în închisoarea dela Jaen, el s'a spânzurat în celula.

Ex-regele Carol II se va stabili deocamdată în Portugalia

București, 12. — Carol Caraiman, fostul rege al României, după o ședere de câteva zile la Lugano s'a îndreptat spre Portugalia.

În prealabil, el ceruse autorizația de ședere în Portugalia, șefului Statului d. Oliveira Salazar, luându-si obligația în scris, că atât el cât și membrii suitei sa-

le se vor abține de la orice activitate politică.

Ex-regele Carol a luat hotărârea de a se stabili în Portugalia, deoarece unul din strămoșii săi este originar din această țară.

Se afirmă că de aci, ex-regele Carol vrea să plece în Canada, unde s'amează să se stabilească în mod definitiv.

D. Chamberlain și-a reluat activitatea

Londra, 12 (Rador.) — D. Neville Chamberlain, care acum câteva săptă-

mâni a fost supus unei operații și-a reluat acum activitatea.

Catedrala Sf. Paul din Londra n'a fost bombardată

Stockholm, 12 (Rador.) — Corespondentul agenției DNB constată că dintr-o telegramă a agenției Reuter rezultă că catedrala Sf. Paul din Londra n'a suferit stricăciuni, cu toate că obiecti-

vele militare din apropierea ei au fost bombardate cu efect.

Acelaș lucru, s'a petrecut, după cum se știe, cu catedralele din Franța, care au rămas toate neatrinse.

D. Willkie dacă va fi ales președinte nu va târî în război Statele Unite

Washington, 12 (Rador.) — Corespondentul agenției Stefani transmite:

D. Willkie, candidat la președinția Statelor Unite, a confirmat într'un discurs că, dacă va fi ales, nu va târî

Statele Unite în război.

Marele industriaș Henri Ford incurajează personal pe candidatul partidului republican.